Vraag Antwoord Scores

Opgave 2 — Het einde van de bloeddiamant?

5 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat
* (op mondiale schaal) de winning in een perifeer land (Botswana)
gebeurt, maar dat de mijn in handen is van een bedrijf uit een
centrumland (Canada) / het slijpen/verhandelen van diamanten vooral
in centrumlanden gebeurt 1
* (op nationale schaal) de winning van diamanten plaatsvindt in een
perifeer gebied (de Kalahariwoestijn), maar dat de kwaliteit wordt
beoordeeld in de hoofdstad / het centrum (van Botswana) 1

6 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
+ Botswana politiek gezien een stabieler land is dan de
Democratische Republiek Congo 1
* zodat de inkomsten uit de diamantwinning in Botswana meer
geinvesteerd worden in de opbouw van het land dan in de
Democratische Republiek Congo 1

7 maximumscore 3
+ Juiste redenen voor de andere drie steden (Dubai, Hongkong en

Mumbai) zijn: 2

— Deze steden liggen in landen/regio’s die de laatste decennia een
sterke economische groei kennen / een grote welvarende
middenklasse hebben gekregen.

— Deze steden hebben zich de laatste decennia ontwikkeld tot
internationale/mondiale knooppunten die door veel (vermogende)
reizigers worden aangedaan.

* Johannesburg ligt vlak bij een vindplaats van diamanten 1

8 maximumscore 2
* De inwoners van die landen willen niet schuldig zijn aan het
meefinancieren van oorlogen / willen niet dat de diamanten die zij

kopen bloeddiamanten zijn 1
+ Eenjuist politiek voordeel voor regeringen van landen zoals Sierra
Leone en de Democratische Republiek Congo is: 1

Opstandelingen/rebellen kunnen hun gewapende strijd tegen de
regering dan minder goed financieren.
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